



第十个郑州慈善日

助扶贫之力 创慈善之城



郑州慈善在扶贫攻坚道路上 砥砺前行

□郑慈选

扶危济困,慈者仁心;扶贫攻坚,慈善尽责。慈善事业永远是扶贫济困路途上一支不可或缺的重要力量。

今年10月16日,全市人民将迎来第十个“郑州慈善日”。本届慈善日的主题为“助扶贫之力,创慈善之城”。

在郑州,慈善助力精准扶贫一直在行动。2007年,郑州市人大以立法形式,定于每年10月16日为“郑州慈善日”。10年来,每年“慈善日”市委、市政府都高度重视,市慈善总会精心组织,市直各部门、各县(市、区)、开发区、社会各界广泛参与,共募集善款8.66亿元,广泛开展“安老、扶孤、助学、济困”等各类精准扶贫活动,受益群众达到500万人次。我市因此荣获多个“中华慈善奖”“中国政府推动奖”、全国“七星级慈善城市”等荣誉称号。

以慈善项目为基石助力扶贫。从2009年开始,郑州慈善总会即设立各类慈善项目,带动更多的困难群众受益。每年投入善款超过2000万元,救助困难群众逾30万人次。有针对生活贫困肢残人的“慈善义肢、助力前行”残疾人援助慈善项目,先后为300余名残疾人提供了义肢,帮助他们重返正常生活;有针对盲人的“圆梦行动”盲人援助项目和“掌上图书馆”慈善项目,为盲人购买电脑和

读屏软件,他们可以和正常人一样上网,并聘请专业人员教授他们开网店,让他们在信息社会也能凭借自己的高科技技能生活;生活困难的大学生可以通过在暑期当养老护理员而获得奖学金的“传递温暖 呵护夕阳”资助贫困大学生担任养老护理员慈善项目;有把遇到生活困难的郑州市户籍现役军人中的直系亲属纳入慈善救助范围的“鱼水情深”困境军属大病救助慈善项目……

2009年以来,先后实施的上百个慈善项目中,涉及扶贫、安老、抚孤、助学、助困、助残、助医、心理援助、慈善文化建设、困境儿童援助等10个方面,将越来越多的困难群众纳入到了慈善救助范围中来。

以基金为抓手助力扶贫。有针对性帮扶困难群体的慈善基金:有“邻里守望社区志愿服务基金”,以邻里互助为模式,社区居民和社区企业为主要捐赠体,社区困难群众和社区建设为主要受益者;有“智在行”慈善基金,由社会各界爱心人士志愿者成立,通过对全省各个特别贫困地区的精准扶贫,改善地区的贫困面貌,提升贫困地区学校的学习条件;有“渐冻人”慈善基金,主要是针对渐冻人群体的帮扶,通过募集社会资金,为郑

州慈善总会近年来一直坚持的宗旨和方向。渐冻人提供各种生存技能的帮助等。扶贫,不仅要求政府在扶贫发力上精确化,更要在扶贫力量的组织上向多元化、专业化发展。成立慈善爱心基金,用专门款项有针对性地救助困境中的人,这是郑州慈善总会近年来一直坚持的宗旨和方向。

以创新为动力助力扶贫。慈善救助,不再是以往的给钱给物,而是更为广泛的慈善行为。对此,郑州慈善总会不断创新救助方式,准确区分困难群众的迫切需要,精准给予他们最实际的现实帮助。如,针对市民的家庭生活,有慈善大讲堂,让更多人免费听到关于心理健康和家庭幸福的专家讲座;针对想要参加技术培训的困难群众,资助他们学习相关技能,掌握一技之长;针对贫困村,传授给村民相关农业技术,帮助他们脱贫致富……同时,创新救助模式,从“钱物扶贫”扩宽到“精神扶贫”;创新救助手段,从“授之以鱼”变为“授之以渔”……

以志愿者为触角助力扶贫。截至目前,郑州慈善志愿者队伍已有10余万人,慈善志愿者来自于普通市民,他们有机会接触困难群众,也可以得知困难群众最真实的情况、最迫切的需要,他们反馈来的意见,有助于开展更为精准的慈善

救助。

以透明公正为镜鉴助力扶贫。从2011年以来,每年年末,郑州慈善都将迎来慈善理事会的监督,善款的来源和去处、慈善项目的开展情况等都被监督内容。郑州慈善总会把慈善捐赠和慈善救助纳入统一的统计管理体系,严格管理使用善款、善物,实行阳光运作、规范管理,逐步形成高效、透明、规范的内部管理机制。同时,还将自觉接受审计和社会监督,做到取信于民、取信于社会,提升慈善组织的公信力。

精准扶贫,慈善事业责无旁贷。发展慈善事业,任重道远。郑州慈善总会将在市委、市政府的坚强领导下,以“人民对美好生活的向往”为目标,织密社会保障网,切实兜住困难群众民生底线,为持续增强人民群众现实获得感贡献郑州慈善力量。

让真正困难的群众得到有效救助,是慈善事业不懈的追求;让善款得以最大程度地发挥扶危济困的作用,是广大慈善工作者永远的使命。相信在各级党委、政府的坚强领导下,在全社会各界爱心人士的关注下,郑州慈善事业一定会为郑州建设国家中心城市作出新的更大的贡献!

香港影星樊少皇来郑 关爱“星星的孩子”

本报讯 最近,河南省扶贫基金会发起“中秋爱心派单”新公益行动,为孤独老人和自闭症儿童送去关爱和节日的问候。郑报融媒记者 张翼飞 图片由郑州市康达能力训练中心提供

9月24日上午,主演过《力王》《少年英雄方世玉》《天龙八部》等影视剧的香港著名武打影星樊少皇莅临郑州,和爱心企业代表一起,来到郑州市康达能力训练中心慰问这里的“星星的孩子”。他们为这里的自闭症儿童带来了月饼、书包、文具、糕点、牛肉、大米等食品和生活学习用品。

在自闭症儿童中间,在银幕上彪悍勇武的硬汉樊少皇,像一个充满亲和力的大哥哥,说话柔声细语,俯身或蹲下发放慰问品,与孩子们互动。他认真欣赏孩子们表演的节目,聆听袖珍老师讲“星星的故事”,自闭症儿童和家长们要求与他合影留念,也来者不拒。

当日,他还慰问了位于惠济区舒心养老公寓的老人们。活动结束之际,他被授予2017年度“凤凰公益大使”。

樊少皇感慨地说:“郑州是个有爱的城市,我很高兴到郑州参加爱心活动。”



2017西部论善启动 分享郑州慈善好经验

本报讯 9月22日上午,2017西部慈善论坛在成都正式拉开帷幕。2017西部论善以“善聚西部,助力扶贫”为主题,致力于搭建交流平台,汇聚企业、基金会、慈善机构、社会组织等社会力量,从“精准”的角度探讨西部精准扶贫的路子,创新扶贫模式。郑州慈善总会作为全国七星级慈善城市受邀出席论坛。

本次西部论善以一个主论坛和4个分论坛的形式开展。在分论坛中,郑州慈善总会相关负责人以“助扶贫之力 创慈善之城”为主题分享了郑州慈善总会助力精准扶贫的工作经验。其中“大学生养老护理员”等几个创新式慈善项目得到了与会代表的一致认同。郑报融媒记者 裴蕾

“天使在行动”困境儿童 中秋圆梦活动快乐开启

本报讯 9月23日,天朗气清,惠风和畅。2017郑州慈善总会“天使在行动”困境儿童中秋圆梦活动在古柏渡飞黄景区快乐集结。来自我市的15名困境儿童和面向全城招募的爱心家庭组成的“天使家庭”,共同开启了一天的快乐圆梦之旅。参加此次活动的15名困境儿童均来自荥阳市,因不同原因导致他们小小童年不能像其他同龄孩子一样获得关爱与温暖。

郑州慈善总会有关负责人表示,呼吁更多的爱心家庭行动起来,奉献爱心,为困境儿童成长助力,让绿城郑州成为温暖的“慈善之城”。郑报融媒记者 裴蕾